

共建幸福家园 共享美好生活

商城县获全省“农村人居环境整治先进县”荣誉称号



河凤桥乡田湾村 杨绪伟 摄

本报讯(杨绪伟 杨锡冰)近日,中共河南省委农村工作领导小组发布《中共河南省委农村工作领导小组关于表彰农村人居环境整治三年行动先进单位的通报》,对在农村人居环境整治三年行动中表现突出的单位进行表彰,商城县被授予全省“农村人居环境整治先进县”荣誉称号。

近年,商城县全面贯彻落

实中央及省、市关于农村人居环境整治工作的决策部署,认真践行“绿水青山就是金山银山”的生态文明发展理念,抓重点、补短板、强优势、促提升,农村人居环境整治工作取得了明显成效。全县累计投入近30亿元,共创建省级“美丽小镇”2个、省级人居环境示范村20个,市级美丽乡村重点村18个,县级人居环境示

范村和美丽乡村示范村200余个、示范组600余个,先后获得“美丽中国·全国创新示范县”、中国最美丽县、中国十佳最美乡村旅游目的地、中国十佳宜居县、中国美丽乡村建设示范县等众多“国字号”荣誉。

该县深入创新推进“百村提升、千组示范、万户美化”工程,全面建设100个环境整治

提升村、打造1000个环境优美示范组、带动10000个庭院美化先行户,以点串线、连线成片、全面推进,初步形成了“梦里水乡”七里冲、“水墨诗画”里罗城、“天然氧吧”黄柏山、“诗意田园”卜店、“世外桃源”清塘坳、“生态宜居”河铺、“古雅新韵”杜畈、“休闲风情”培山、“文明新村”田湾等一大批各具特色的美丽乡村。

协同推进“四美乡村”“五美庭院”“美丽小镇”创建工作,以“通、净、绿、亮、文”综合整治提升为重点,推进农村移风易俗、文明进步,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,增强群众文明卫生意识,促进乡村人居环境的持续改善和乡风文明建设的有效提升,引领广大农民和家庭共建幸福家园、共享美好生活。累计打造“四美乡村”100个,“五美庭院”10000余户、“美丽小镇”5个。

该县全域推进乡村清洁行动,坚持以“三清一改”为标准,扎实开展村容户貌整治提升活动,按时序推进村庄清洁“春夏秋冬”四季战役,将乡村清洁行动与新型城镇化建设、美丽乡村建设、环境污染防治攻坚以及乡村振兴等工作紧密结合,整体规划、统筹推进,确保乡村环境明显改善。

坚持“示范带动、典型引路、集中连片、整村推进”原则,加大城乡公厕建设和农村户厕改造力度,推进厕所革

命。该县对新建公厕每座奖补10万元,改建公厕每座奖补5万元,户厕改造每座奖补1000元。截至目前,全县累计新建或改造卫生厕所7万余座,拆除旱厕1万余座,新建、改建二类公厕45座,小型公厕500余座。

该县还持续加大农村垃圾污水治理力度,全面推进城乡环卫一体化建设,着力构建完善县、乡、村、农户、企业“五位一体”运维管理体系。截至目前,全县361个农村行政村共组建了一支2000余人的环卫保洁队伍,已建成污水处理厂11个、雨污合流曝气生物净化污水处理池11个,5个中心集镇污水处理厂正在规划建设中。

在完善机制保长效方面,该县先后组建了以县委书记为组长、县长为副组长的美丽乡村建设领导小组,以及以县长为组长的改善农村人居环境工作领导小组,乡镇对应组建了工作专班,全面强化组织领导保障力度。印发《美丽乡村建设意见》《“四位一体”实施意见》《人居环境三年行动方案》等一系列文件,强化政策引领力度。建立县乡财政支撑、社会资金援建、群众动员支持的三级资金保障机制。实行每月一暗访、两月一观摩,县级督导促进、乡村自查提升的动态监管机制,从而全面构建了一整套常态化、长效化的工作保障机制。

商城县汪桥镇多措并举开展疫苗接种宣传工作

筑牢辖区内全民免疫屏障

本报讯(涂明冉)为积极响应上级领导指示和要求,落实扩大国家新冠疫苗接种工作,构建群体免疫屏障,商城县汪桥镇党委政府高度重视,多措并举营造“积极参与新冠疫苗接种,筑牢零感染防护屏障”的良好氛围。

高度重视,提高思想认识。该镇全面落实疫苗接种主体责任,第一时间召开全体镇村干部会议,传达学习县委、县政府疫苗接种工作要求,成立以党委书记为组长的疫苗接种领导小组,要求全体党员干部带头接种疫苗,把做好疫苗接种工作作为一项重要的政治任务,做到传达迅速、认识到位。

落实精神,压实主体责任。按照“应接尽接”的总体要求,严格周密部署,狠抓责

任落实。根据上级安排的接种任务,按照各村人口比例,下发接种任务数,以村为单位,根据接种数字安排人员参与接种,同时在疫苗接种期间,实行日报制度,做到每日接种情况及时反馈、及时上报。针对可能出现的各种突发情况,制订工作预案,确保快速响应、及时上报、妥善处置。

加大宣传,营造良好氛围。接种新冠病毒疫苗,构建群体免疫屏障,是阻断新冠病毒传播最有效的手段。该镇利用宣传车、微信等宣传方式,结合新时代文明实践志愿者,建立疫苗宣传引导工作组,统筹疫苗接种宣传引导工作,大力宣传疫苗对维护群众健康的积极作用,提高群众对疫苗的认可

度和接受度。同时,该镇继续宣传倡导戴口罩、勤洗手等良好卫生习惯,引导全民落实个人卫生防护工作,营造“横向到边、纵向到底”的宣传态势。

全面摸排,落实疫苗“应接尽接”。为加快接种进度,要求各村科学划分接种工作责任网格至每家每户,全面摸清动态,掌握网格内人员底数,切实做到全覆盖、无遗漏。对符合接种要求的对象,要宣传引导到位,督促积极接种。同时抓好各项应急准备,各村委会要统筹掌握本辖区内接种人员信息,发动村两委干部、志愿者等,建立接种工作志愿队伍,常态化协助开展,落实群众接种工作,减少基层接种突发事件的发生。

电影《堆塘的夏天》商城开机

本报讯(杨绪伟 周政)近日,儿童电影《堆塘的夏天》在商城县正式开机。

影片《堆塘的夏天》以商城县乡村小学为背景,讲述了堆塘小学学生“夏天”和“糖堆儿”因不小心打碎张老师的花瓶而发生争执,最后又不约而同到镇上为老师买花的故事。故事一波三折,饱含温情,充满童真童趣,讲述关于成长的故事。

“这将是一部致敬经典、致敬童年、叩问童年的作品,带有怀旧情怀、疗愈情愫,可以说非常有意义、有价值、有观念、有内涵。”本片出品人兼制片人孙勇告诉笔者,影片力图以中国风、中国元素来讲好中国故事,通过少年的成长历程来表现具有中国特色的儿童电影。

据了解,《堆塘的夏天》

由河南宝莱坞影视文化发展有限公司、东阳烈焰影视传媒有限公司、河南亚岛之界影视传媒有限公司、商城县商城通文化传媒有限公司联合出品,今年6月底前可以完成拍摄,年底前完成后期制作,预计2022年暑期可在国内公映。

“电影拍摄地选择我们商城,既为商城的山水增光,也为商城的人文添彩,对宣传商城的秀丽风光、讲好商城的精彩故事、提升商城的知名度和影响力、加快推进全县经济社会发展和文化旅游强县建设具有积极的作用。”开机仪式上,该县县委常委宣传部副部长雷显会表示,该县将为电影拍摄提供全程的优质服务,争取把这部影片打造成宣传商城的品牌、关爱青少年成长的经典作品。